

## ПРОТОКОЛ

проведення відкритого обговорення отриманих пропозицій та зауважень до проєкту рішення, що має ознаки регуляторного акта, – постанови НКРЕКП «Про внесення Змін до Правил роздрібного ринку електричної енергії», яке відбулось 03.04.2023

від 03 квітня 2023 року

м. Київ

№ <sup>23-12</sup>\_\_\_/2023

Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (вул. Сім'ї Бродських, 19)

(з метою запобігання поширенню коронавірусу COVID-19 серед населення України та з метою дотримання та виконання вимог закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)» та постанови Кабінету Міністрів України від 9 грудня 2020 року № 1236 «Про встановлення карантину та запровадження обмежувальних протиепідемічних заходів з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2» обговорення проведено через засоби відеозв'язку)

**Головуючий: Городиський І.М.** Директор Департаменту із регулювання відносин та захисту прав споживачів на роздрібному ринку електричної енергії

Присутні:	
<b>Гриб Т.І.</b>	Головний спеціаліст відділу методологічного забезпечення регулювання відносин на роздрібному ринку НКРЕКП (секретар)
<b>Осовик І.А.</b>	Заступник директора департаменту – начальник відділу із забезпечення захисту прав споживачів на роздрібному ринку Департаменту із регулювання відносин та захисту прав споживачів на роздрібному ринку електричної енергії НКРЕКП
<b>Іванюк В.П.</b>	Заступник директора департаменту - начальник відділу сприяння розвитку конкуренції та врегулювання спірних питань між учасниками роздрібного ринку Департаменту із регулювання відносин та захисту прав споживачів на роздрібному ринку електричної енергії НКРЕКП
<b>Максименко Н.</b>	Головний спеціаліст відділу методологічного забезпечення регулювання відносин на роздрібному ринку НКРЕКП
<b>Романишин Р.Б.</b>	Головний спеціаліст відділу моніторингу та управління попитом на роздрібному ринку електричної енергії
<b>Карпенко О.В.</b>	Директор з комерційного обліку НЕК УКРЕНЕРГО
<b>Самовтор Л.П.</b>	Заступник директора ТОВ «Енера Чернігів»
<b>Лошак Ірина</b>	Директор ТОВ «Енера Суми»
<b>Цибульняк С.О.</b>	Заступник директора ТОВ «Енера Суми»
<b>Сердобольська С.І.</b>	Радник Генерального директора ПрАТ "Закарпаттяобленерго"
<b>Ручко С.В.</b>	Голова комітету домашніх СЕС Асоціації Сонячної Енергетики



	України
<b>Черней Р.Д.</b>	Член комітету домашніх сонячних станцій Асоціації Сонячної Енергетики України
<b>Лаба Б.В.</b>	Член комітету домашніх СЕС Асоціації Сонячної Енергетики України
<b>Бондар О.В.</b>	Громадянин України
<b>Катков В.В.</b>	Власник дСЕС
<b>Суховаров В.В.</b>	Громадянин України Власник дСЕС
<b>Кравчина С.В.</b>	Громадянин України Власник дСЕС
<b>Деркач В.В.</b>	
<b>Циганок В.М.</b>	Громадянин України Власник дСЕС
<b>Циганок Ю.</b>	Громадянин України Власник дСЕС
<b>Бабін Д.О.</b>	Фізична особа, власник домашньої СЕС
<b>Зайченко О.В.</b>	Фізична особа
<b>Бугай А.В.</b>	
<b>Докудовський М.М.</b>	Громадянин України / Власник дСЕС
<b>Левчун С.М.</b>	Власник дСЕС Член комітету домашніх сонячних станцій АСЕУ
<b>Кубрак С.В.</b>	Власниця дСЕС
<b>Ульянченко Т.Г.</b>	Власник дСЕС Член комітету домашніх сонячних станцій АСЕУ
<b>Кубрак В.Л.</b>	Власник дСЕС
<b>Панасенко Г.Г.</b>	Громадянин України Власник дСЕС Член комітету домашніх сонячних станцій АСЕУ
<b>Мельничук С.С.</b>	Громадянин України Власник дСЕС Член комітету домашніх сонячних станцій АСЕУ
<b>Пірняк В.М.</b>	Власник дСЕС Член комітету домашніх сонячних станцій АСЕУ
<b>Зброй С.Б.</b>	Власник дСЭС
<b>Патралов О.Б.</b>	Громадянин України Власник домашньої сонячної станції Член комітету домашніх сонячних станцій АСЕУ
<b>Криворучко О.І.</b>	Громадянин України Власник домашньої сонячної станції Член комітету домашніх сонячних станцій АСЕУ
<b>Чигрин Б.О.</b>	Фізособа, власник приватної СЕС
<b>Дмитрієв М.С.</b>	Власник дСЕС Член комітетату домашніх сонячних електростанцій АСЕУ
<b>Льчук Н.О.</b>	Директор Департаменту досліджень і розслідувань ринків паливно-енергетичного комплексу та житлово-комунального

	господарства Антимонопольного комітету України
<b>Пашинська О.С.</b>	начальник відділу погодження нормативно-правових актів у сфері електроенергетики Департаменту досліджень і розслідувань ринків паливно-енергетичного комплексу та житлово-комунального господарства Антимонопольного комітету України
	Інші учасники, які брали участь у відкритому обговоренні через засоби відеозв'язку (на платформі ZOOM) без ідентифікації

### **Порядок денний:**

Обговорення отриманих пропозицій та зауважень до проекту постанови НКРЕКП «Про внесення Змін до Правил роздрібного ринку електричної енергії» (далі – Проект постанови).

### **Слухали:**

Головуючий озвучив зауваження до Проекту постанови, що були внесені за результатом отриманих зауважень та пропозицій, та поінформував, що усі надані зауваження та пропозиції, які не стосуються суті оприлюдненого Проекту постанови, можуть бути розглянуті НКРЕКП за умови надання їх учасниками ринку електричної енергії в рамках оприлюднення та відкритого обговорення окремих проектів змін до ПРРЕЕ відповідної тематичної спрямованості.

Учасники відкритого обговорення прокоментували надані пропозиції та зауваження до Проекту постанови, і після їх обговорення було здійснене часткове врахування в остаточній редакції Проекту постанови тих пропозицій, які визнані обґрунтованими за результатами відкритого обговорення. Головуючий озвучив спосіб врахування наданих зауважень та пропозицій.

Ручко С.В., Карпенко О.В. та інші учасники відкритого обговорення окреслили проблематику щодо складу інформації у Паспорті точки розподілу/передачі електричної енергії в частині електроустановок спеціального призначення, якими обладнана площадка комерційного обліку, а саме установок електроопалення та/або електроводонагрівання. За результатами обговорення учасники дійшли спільної думки про доцільність залишення діючої редакції Паспорта точки розподілу/передачі електричної енергії без змін – до отримання офіційної інформації щодо Урядових рішень з питань диференціації фіксованих цін для побутових споживачів.

Директор Департаменту досліджень і розслідувань ринків паливно-енергетичного комплексу та житлово-комунального господарства Антимонопольного комітету України Ільчук Н.О. повідомила учасників обговорення про опрацювання Проекту постанови Антимонопольним комітетом України після направлення його для погодження у встановленому законодавством порядку.

Головуючий, підсумовуючи за результатами відкритого обговорення Проекту постанови, озвучив остаточну версію редакції пунктів, що буде оприлюднена в таблиці узгоджених пропозицій до вищезазначеного Проекту постанови.

**Виступили:** Ручко С.В., Карпенко О.В., Ільчук Н.О., та інші учасники відкритого обговорення.

**Вирішили:**

1. Визнати, що відкрите обговорення відбулося та проведене на засадах гласності та відкритості.

2. За підсумками обговорення частину пропозицій та зауважень врахувати або врахувати частково, частину пропозицій та зауважень відхилити із зазначенням мотивів відхилення та Рекомендувати НКРЕКП прийняти постанову «Про внесення Змін до Правил роздрібного ринку електричної енергії».

3. Оприлюднити Протокол відкритого обговорення проєкту рішення, що має ознаки регуляторного акта, – постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до Правил роздрібного ринку електричної енергії», разом із таблицею узгоджених позицій до вищезазначеного Проєкту постанови (додається).

Додаток: на 14 арк. в 1 прим.

Головуючий - Директор Департаменту із  
регулювання відносин та захисту прав  
споживачів на роздрібному ринку електричної енергії



**Ігор ГОРОДИСЬКИЙ**

Секретар - Головний спеціаліст відділу  
методологічного забезпечення регулювання  
відносин на роздрібному ринку

**Тарас ГРИБ**

**Таблиця узгоджених позицій до проекту, що має ознаки регуляторного акта, – проекту постанови НКРЕКП**

**«Про внесення змін до Правил роздрібного ринку електричної енергії»**

Зміни виділені за принципом:

те, що підлягає виключенню – *курсивом*;

новий текст редакції проекту – напівжирним шрифтом та виділені фіолетовим кольором;

новий текст редакції пропозицій – напівжирним шрифтом та виділені синім кольором;

редакція за результатом врахування (в цілому або часткового) або мотиви відхилення – жирним шрифтом та виділені зеленим кольором.

Редакція спірної частини проекту постанови НКРЕКП	Зуваження та пропозиції до проекту постанови НКРЕКП	Спосіб врахування або мотиви відхилення
<b>Пропозиції до Проекта змін оприлюднені</b>		
<b>У. Права, обов'язки та відповідальність учасників роздрібного ринку</b>		
5.2. Права, обов'язки та відповідальність електропостачальника		
5.2.1. Електропостачальник має право:	<b>НЕК УКРЕНЕЕРГО</b>	
1)...	5.2.1. Електропостачальник має право:	Враховано частково, в наступній редакції:
17) купувати у споживача, якому електропостачальник здійснює постачання електричної енергії, електричну енергію, вироблену установкою домогосподарства, за договірною	17) купувати у споживача, якому електропостачальник здійснює постачання електричної енергії, електричну енергію, вироблену установкою домогосподарства, за договірною ціною в обсязі, що перевищує місячне енергетичне енергетичне енергії таким споживачем, при цьому обсяг місячного відпуску	17) купувати у споживача, якому електропостачальник здійснює постачання електричної енергії, електричну енергію, вироблену установкою зберігання енергії такого споживача, за відповідними цінами в обсязі, що перевищує місячне споживання

<p>ціною в обсязі, що перевищує місячне споживання електричної енергії таким споживачем.</p>	<p>площади обліку з генеруючою установкою споживача не має перевищувати обсяг її місячного відбору.</p> <p><b>Асоціація сонячної енергетики України</b></p> <p><del>«(7) купувати у споживача, якому електропостачальник здійснює постачання електричної енергії, електричну енергію, вироблену генеруючою установкою приватного домогосподарства, за договірною ціною в обсязі, що перевищує місячне споживання електричної енергії таким споживачем.»</del></p> <p><b>ЕНЕРА Суми</b></p> <p>Зміни не вносити</p>	<p>електричної енергії таким споживачем за договором укладеним між ними за домовленістю сторін.</p>
<p><b>5.2. Права, обов'язки та відповідальність електропостачальника</b></p>		
<p>Відсутнє положення, в той же час пропозиція безпосередньо пов'язана із предметом проекту змін</p>	<p><b>Асоціація сонячної енергетики України</b></p> <p>Доповнити пункт 5.2.2 глави 5.2 новим підпунктом такого змісту:</p> <p>5.2.2. Постачальник електричної енергії зобов'язаний:</p> <p>1)....</p> <p>«30) купувати у споживача, якому електропостачальник здійснює постачання електричної</p>	<p><b>Враховано частково, в наступній редакції:</b></p> <p>5.2.2. Постачальник електричної енергії зобов'язаний:</p> <p>1)....</p> <p>«30) купувати у споживача, якому електропостачальник здійснює постачання електричної енергії, вироблену</p>

	<p>енергії, електричну енергію, вироблену генеруючою установкою приватного домогосподарства, в обсязі, що перевищує місячне споживання електричної енергії таким споживачем за договірною ціною, яка не може бути меншою ніж середньозважена ціна за розрахунковий місяць на РДН та не нижчою за ціну, за якою здійснюється продаж електроенергії побутовому споживачу (за тариф, встановлений для населення з урахуванням тарифу на передачу та диспетчеризацію);»;</p>	<p>генеруючою установкою та/або установкою зберігання електричної енергії, в обсязі, що перевищує місячне споживання електричної енергії таким споживачем за вільними цінами за договором укладеним між ними за домовленістю сторін.</p>
<p>Відсутнє положення, в той же час пропозиція безпосередньо пов'язана із предметом проекту змін</p>	<p><b><u>НЕК УКРЕНЕРГО</u></b></p> <p>5.5.1. Споживач електричної енергії має право:</p> <p>...</p> <p>27) на продаж електропостачальнику, який здійснює йому постачання електричної енергії, виробленої електричної енергії генеруючою установкою споживача за договірною ціною, при певному обсязі місячного відпуску площадки обліку з генеруючою установкою споживача не має перевищувати обсяг її місячного відбору.</p>	<p><b>Враховано частково, в наступній редакції:</b></p> <p>5.5.1. Споживач електричної енергії має право:</p> <p>1)....</p> <p>27) на продаж електропостачальнику, який здійснює йому постачання електричної енергії, виробленої електричної енергії генеруючою установкою та/або установкою зберігання електричної енергії такого споживача в обсязі що перевищує місячне споживання електричної енергії таким споживачем, за вільними цінами за договором укладеним між ними за домовленістю сторін.</p>
	<p><b><u>Асоціація сонячної енергетики України</u></b></p> <p>5.5.1. Споживач електричної енергії має право:</p>	<p><b>Відхилено</b></p> <p><b>Не є предметом Проекту Змін</b></p>

	<p>підпункт 17 викласти в такій редакції:</p> <p>«17) під час введення в експлуатацію нових електроустановок (генеруючих установок чи установок зберігання енергії) перевірити генеруючі установки, установки зберігання енергії та їх налаштування на відповідність вимогам Закону України «Про ринок електричної енергії, Кодексу систем розподілу, Кодексу системи передачі, Кодексу комерційного обліку та нормативно-технічних документів»;</p>	
<p>5.5.2. Побутовий споживач, крім прав, визначених пунктом 5.5.1 цієї глави, має право на:</p> <p>1) .....</p> <p>5) призупинення дії договорів про постачання електричної енергії постачальником універсальних послуг та про купівлю-продажу за «зеленим» тарифом;</p> <p>6) електропостачальнику, який здійснює йому постачання</p>	<p><b><u>НЕК УКРЕНЕРГО</u></b></p> <p>5.5.2. Побутовий споживач, крім прав, визначених пунктом 5.5.1 цієї глави, має право на:</p> <p>1) .....</p> <p>5) призупинення дії договорів про постачання електричної енергії постачальником універсальних послуг та про купівлю-продажу за «зеленим» тарифом;</p> <p>6) <del>продаж електроенергетичного, який здійснює йому</del></p>	<p>Враховано частково, в наступній редакції:</p> <p>5.5.2. Побутовий споживач, крім прав, визначених пунктом 5.5.1 цієї глави, має право на:</p> <p>1) .....</p> <p>5) призупинення дії договорів про постачання електричної енергії постачальником універсальних послуг та про купівлю-продаж електричної енергії за «зеленим» тарифом приватним домогосподарством;</p> <p>6) продаж електропостачальнику, який здійснює йому постачання</p>



<p>електричної енергії, виробленої електричної енергії генеруючою установкою приватного домогосподарства за договірною ціною в обсязі, що перевищує місячне споживання електричної енергії таким споживачем.</p>	<p>енергії генеруючою установкою приватного домогосподарства за договірною ціною в обсязі, що перевищує місячне споживання електричної енергії таким споживачем.</p>	<p>електричної енергії, виробленої електричної енергії генеруючою установкою та/або зберігання електричної енергії в обсязі, що перевищує місячне споживання електричної енергії таким споживачем, за вільними лініями за договором укладеним між ними за домовленістю сторін.</p>
<p><b>ЕНЕРАСУМИ</b> <b>Зміни не вносять</b></p>	<p><b>Асоціація сонячної енергетики України</b> Підпункт 1 пункту 5.5.2 глави 5.5 викласти в такій редакції: <b>5.5.2.</b> Побутовий споживач, крім прав, визначених пунктом 5.5.1 цієї глави, має право на:  «1) встановлення у своєму приватному домогосподарстві генеруючої установки, призначеної для виробництва електричної енергії з енергії сонячного випромінювання та/або енергії вітру, з можливістю відпуску виробленої електричної енергії в мережі, що належать іншим</p>	<p><b>Відхилено</b> <b>Не є предметом Проекту Змін</b></p>

власникам, встановлена потужність якої(-их) не перевищує встановлену відповідно до закону та дозволених до споживання відповідно до договору споживача про надання послуг з розподілу (передачі) електричної енергії (та підтверджується наспортом точки розподілу (передачі) електричної енергії) зі споживачем, та на виробництво електричної енергії з такої установки без відповідної ліцензії»

.....

5) припинення дії договору про постачання електричної енергії постачальником універсальних послуг та про купівлю-продажу за «зеленим» тарифом;

6) продаж електропостачальнику, який здійснює йому постачання електричної енергії, виробленої електричної енергії генеруючою установкою приватного домогосподарства за договірною ціною, яка не може бути меншою ніж середньозважена ціна за розрахунковий місяць на РДН та не нижчою за ціну, за якою здійснюється продаж електроенергії побутовому споживачу (тарифом, встановленим для населення з урахуванням тарифу на передачу та диспетчеризацію), в обсязі, що перевищує місячне споживання електричної енергії таким споживачем.»;

до договору споживача про надання послуг з розподілу (передачі) електричної енергії

ПАСПОРТ

точки розподілу/передачі електричної енергії

<p>4. Електроустановки спеціального призначення, якими обладнана площадка комерційного облігу: .....</p> <p><b>4.3 Установки електрообладнання</b></p> <p><b>4.4 Установки електропроводяння</b></p>	<p><b>НЕК УКРЕНЕРГО</b></p> <p>Залишити в діючій редакції</p>	<p>Враховано частково, за результатом обговорення вирішено залишити підпункти 4.3, та 4.4 в діючій редакції (до отримання офіційної інформації щодо Урядових рішень стосовно диференціації тарифів для побутових споживачів)</p>
<p><b>Пропозиції надані не до редакції Проєкту оприлюдненого</b></p> <p><b>1. Загальні положення</b></p> <p><b>1.1. Визначення основних термінів та понять</b></p>		
<p>Відсутня редакція пункту Проєкту</p>	<p><u>Асоціація сонячної енергетики України</u></p>	<p>Відхилено</p> <p>Не є предметом Проєкту Змін</p>

	<p>1) у пункті 1.1.2 глави 1.1:</p> <p>абзац дев'ятий викласти в такій редакції:</p> <p>«генеруюча установка приватного домогосподарства (далі - генеруюча установка) - комплекс взаємопов'язаних споруд і устаткування, призначених для виробництва електричної енергії з енергії сонячного випромінювання та/або енергії вітру, які розташовані в межах приватного домогосподарства.»</p> <p>абзац тринадцять сьомий викласти в такій редакції:</p> <p>«об'єкт побутового споживача - житловий будинок (частина будинку), квартира або будівля, які розміщені за однією адресою та належать одній фізичній особі або декільком фізичним особам на правах власності або користування»</p> <p>абзац п'ятдесят четвертий викласти в такій редакції:</p> <p>«приватне домогосподарство - об'єкт індивідуального побутового споживача, який належить до житлового фонду та може складатись із квартири, житлового будинку (частини будинку) та, за наявності електрифікованих споруд, господарських будівель і споруд у межах однієї території (прибудинкової/присадибної ділянки житлового будинку, тощо), яка також може складатись з кількох земельних ділянок, що розташовані за однією адресою, на якому електрична енергія</p>	
--	---	--

	<p>використовується на пошукові потреби відповідно до укладеного договору»;</p>	
<p><b>5.3. Права та обов'язки постачальника універсальних послуг</b></p>		
<p>Відсутня редакція пункту Проекту</p>	<p><u>Асоціація сонячної енергетики України</u></p> <p>5.3.1. Постачальник універсальних послуг має права, визначені <u>пунктом 5.2.1</u> глави 5.2 цього розділу, крім прав:</p> <p>1).....</p> <p>«Постачальник універсальних послуг має право отримувати відповідно до законодавства компенсацію витрат за надання універсальних послуг споживачам у тому числі вразливим споживачам у порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України, а також отримувати компенсацію витрат за надання оператору системи передачі послуги із забезпечення збільшення частки виробництва електричної енергії з альтернативних джерел енергії (за придбання електричної енергії, виробленої з енергії сонячного випромінювання та/або енергії вітру об'єктами електроенергетики (генеруючими установками) приватних домогосподарств, величина встановленої потужності яких не може перевищувати величину, визначену законом, за "зеленим" тарифом в обсязі, що перевищує місячне споживання електричної енергії такими приватними домогосподарствами).»</p>	<p><b>Відхилено</b></p> <p><b>Не є предметом Проекту Змін</b></p>

Відсутня Проекту	редакція	пункту	
	<p>Асоціація сонячної енергетики України підпункт 5 пункту 5.3.2 викласти в такій редакції:</p> <p>5.3.2. Постачальник універсальних послуг зобов'язаний:</p> <p>1).....</p> <p>«5) купувати електричну енергію у побутового споживача, вироблену генеруючими установками його приватного(-их) домогосподарства(-в) з енергії сонячного випромінювання та/або енергії вітру, встановлена потужність якої(-их) не перевищує встановлену відповідно до Закону та дозволу до споживання відповідно до договору споживача про надання послуг з розподілу (передачі) електричної енергії (та підтверджується паспортом точки розподілу (передачі) електричної енергії) зі споживачем, за "зеленим" тарифом в обсязі, що перевищує місячне споживання електричної енергії такими приватними домогосподарствами;»;</p>	<p>Відхилено</p> <p>Не є предметом Проекту Змін</p>	

5.5. Права та обов'язки споживача

Відсутня Проекту	редакція пункту	<u>Асоціація сонячної енергетики України</u>	Відхилено
		<p>Пункт 5.5.9 глави 5.5 викласти в такій редакції:</p> <p>«5.5.9. У разі перешкоджання у доступі до електроустановок споживача уповноважених представників відповідних органів виконавчої влади (у межах їх повноважень, визначених нормативно-правовими актами), уповноважених представників електропостачальника - до вузла вимірювання та/або оператора системи - до ділянки електромережі від межі балансової належності до вузла вимірювання (включно), такий споживач та/або посадові особи такого споживача несуть відповідальність відповідно до законодавства України.</p> <p>У разі перешкоджання в доступі уповноважених представників оператора системи - до генеруючих установок та установок зберігання енергії, такий споживач та/або посадові особи такого споживача не можуть вестись в експлуатацію ці установки.»</p>	Не є предметом Проекту Змін
<p><b>ВІІ. Умови та порядок припинення та відновлення постачання електричної енергії споживачу</b></p>			

Відсутня редакція пункту Проекту	<p align="center"><u>Асоціація сонячної енергетики України</u></p> <p>Абзаци четвертий та шостий пункту 7.6 розділу VI вилучити</p> <p>7.6. Припинення електроживлення електроустановок споживача здійснюється оператором системи без попередження споживача: 1)..... зниження показників якості електричної енергії з вини еноживача (у тому числі внаслідок збільшення величини потужності понад величину, визначену умовами договору з енергетором системи, або невідповідності генеруючої установки/установки зберігання енергії з можливістю відпуску в ОЕС України або в мережі інших власників, та/або їх навантаження до вимор Кодексу систем розподілу/Кодексу системи передачі та нормативно-технічних документів) до величин, які порушують функціонування електроустановок енергетора системи та інших еноживачів; ..... 2) на виконання прийняту уновноваженого представника відновідного органу виконавчої влади.</p>	Відхилено Не є предметом Проекту Змін
<p align="center"><b>XI. Виробництво електричної енергії в умовах роздрібного ринку</b></p> <p align="center"><b>11.3. Особливості продажу та обліку електричної енергії, виробленої генеруючими установками приватних домогосподарств, а також розрахунків за неї</b></p>		
Відсутня редакція пунктів Проекту	<p align="center"><u>Асоціація сонячної енергетики України</u></p> <p>пункт 11.3.1 Глави 11.3 викласти в такій редакції:</p>	Відхилено Не є предметом Проекту Змін



	<p>«11.3.1. Індивідуальний побутовий споживач, що встановив у межах свого приватного домогосподарства генеруючу установку (генеруючі установки), призначену(-ї) для перетворення енергії з енергії сонця та/або вітру в електричну енергію із сукупною встановленою потужністю, що не перевищує потужність відповідно до закону та дозволену потужність відповідно до договору споживача про надання послуг з розподілу (передачі) електричної енергії, має право здійснювати продаж виробленої електричної енергії відповідно до цих Правил на підставі договору про купівлю-продаж електричної енергії за "зеленим" тарифом приватним домогосподарством, що є додатком 2 до укладеного договору про постачання електричної енергії постачальником універсальних послуг, до умов якого побутовий споживач присягнувся відповідно до цих Правил. Постачальник універсальних послуг не має права відмовити споживачу в купівлі за "зеленим" тарифом електричної енергії, виробленої генеруючою установкою (генеруючими установками) за умови, якщо її(їх) призначення здійснено у порядку, встановленому Кодексом систем розподілу, та виконані вимоги цих Правил, який діяв на дату введення в експлуатацію відповідної генеруючої установки.»</p> <p>пункт 11.3.4 глави 11.3 викласти в такій редакції:</p>	
	<p>11.3.4. 3 метою продажу електричної енергії,</p>	

	<p>виробленої генеруючою(-ими) установкою(-ами) приватного домогосподарства, за «зеленим» тарифом побутовий споживач надсилає звернення до постачальника універсальних послуг щодо розгляду заяви-повідомлення про встановлення генеруючої(-их) установки(-ок) за формою, наведеною в додатку 13 до цих Правил.</p> <p>До заяви-повідомлення споживач має надати:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) копії документів, якими підтверджується право власності (користування) на земельну ділянку та/або на житловий будинок та/або інші об'єкти нерухомого майна приватного домогосподарства, на якій(-их) встановлена(-і) генеруюча(-і) установка(-и);</li> <li>2) копію паспорта точки розподілу/передачі електричної енергії приватного домогосподарства, у якому названа інформація про встановлення генеруючої(-их) установки(-ок) з можливістю відпуску електричної енергії та організації окремого комерційного обліку відповідно до вимог Кодексу комерційного обліку;</li> <li>3) кадастровий номер земельної ділянки, на якій(-их) встановлена(-і) генеруюча(-і) установка(-и);</li> <li>4) згоду повнолітніх членів приватного домогосподарства.</li> </ol> <p>У заяві-повідомленні побутовий споживач обов'язково</p>	
--	---	--

	<p>завчає банківські реквізити рахунку для перерахування коштів постачальником універсальних послуг за вироблену генеруючою(-ями) установкою(-ами) приватного домогосподарства за «зеленим» тарифом електричну енергію.</p> <p>Побутовий споживач може надати заяв-повідомлення про встановлення генеруючої(-их) установки(-ок) з додатними документами та паспорт точки розподілу (передачі) електричної енергії до постачальника універсальних послуг особисто, або через уповноваженого представника, або надіслати його поштою рекомендованим листом з описом вкладення, або в електронній формі за допомогою онлайн-сервісів.</p> <p>Постачальник універсальних послуг має забезпечити можливість подати побутовим споживачам звернення щодо розгляду заяви-повідомлення про встановлення генеруючої установки з додатними документами за допомогою онлайн-сервісів в один або декілька із способів: електронною поштою скан-копію, електронною поштою в електронному вигляді з наглядним електронного підпису, через особистий кабінет споживача на своєму офіційному сайті у мережі Інтернет тощо.</p> <p>Звернення побутового споживача щодо розгляду заяви-повідомлення реструється Постачальником універсальних послуг у день його отримання.»</p>	
--	--	--

	<p>пункт 11.3.5 глави 11.3 викласти в такій редакції:</p> <p>«11.3.5. Постачальник універсальних послуг під час отримання заяви-повідомлення про встановлення генеруючої установки зобов'язаний перевірити повноту інформації, зазначеної в документах, та зареєструвати її в день отримання за умови надання повного пакета документів.</p> <p>У разі ненадання побутовим споживачем повної інформації та/або всіх документів, передбачених цими Правилами, постачальник універсальних послуг протягом 3 робочих днів з дня отримання заяви-повідомлення надає такому споживачу об'єднатовану відмову в її реєстрації.</p> <p>Побутовий споживач, який отримав відмову, має право:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) оскаржити відмову до Регулятора або до суду;</li> <li>2) після усунення причин відмови повідомити про це постачальника та надати підтверджуючі документи.</li> </ol> <p>Після отримання повного пакета документів постачальник реєструє заяву-повідомлення.»</p> <p>Пункт 11.3.8 глави 11.3 викласти в такій редакції:</p>	
--	--	--

«11.3.8 Зміна сторони взаємовідносин за приватним домогосподарством споживача (побутового споживача), у тому числі укладення договору про купівлю-продаж електричної енергії за "зеленим" тарифом приватним домогосподарством, здійснюється в установленому законодавством порядку без зміни "зеленого" тарифу.

В разі зміни власника приватного домогосподарства або зміни власника особового рахунку (за договором постачання електричної енергії), який здійснює продаж електричної енергії, виробленої генеруючою(-ими) установкою(-ами) приватного домогосподарства, за «зеленим» тарифом, новий власник (побутовий споживач) подає (у будь-який спосіб, передбачений абзацом 8 цього пункту) заяву про заміну сторони (споживача) в договорі про купівлю-продаж електричної енергії за "зеленим" тарифом приватним домогосподарством до якої додаються:

- 1) копії документів, якими підтверджується право власності (користування) на земельну ділянку, право власності на житловий будинок та інші об'єкти нерухомого майна приватного домогосподарства;
- 2) згоду повноважних членів приватного такого домогосподарства.»

Заява про заміну сторони (споживача) в договорі про купівлю-продаж електричної енергії за "зеленим"

	<p>тарифом приватним домогосподарством формується в довільній формі та в обов'язковому порядку має містити інформацію банківські реквізити рахунку для перерахування коштів постачальником універсальних послуг за вироблену генеруючою(-ими) установкою(-ами) приватного домогосподарства за «зеленим» тарифом електричну енергію.</p> <p>Постачальник універсальних послуг у разі отримання заяви про заміну сторони (споживача) в договорі про купівлю-продаж електричної енергії за "зеленим" тарифом приватним домогосподарством» впродовж 5 (п'яти) днів розглядає її, і в разі відсутності зауважень, надсилає попередньому та новому власнику приватного домогосподарства лист -повідомлення про заміну сторони (споживача), сформованого в довільній формі. З моменту формування Постачальником універсальних послуг листа-повідомлення про заміну сторони (споживача) в договорі про купівлю-продаж електричної енергії за "зеленим" тарифом приватним домогосподарством, розрахунки за придбану електричну енергію за зеленим тарифом здійснюються на користь нового власника приватного домогосподарства.</p> <p>Переоформлення договору про купівлю-продаж електричної енергії за «зеленим» тарифом приватним домогосподарством» внаслідок збільшення потужності генеруючих установок приватного домогосподарства, технічні умови на які було отримано після 11.10.2022 року</p>	
--	---	--

здійснюється у порядку, передбаченому пунктом 1.3.4 цієї глави.»

абзаци другий пункту 1.3.20 пункт глави 1.3 викласти в такій редакції:

«Постачальник універсальних послуг щомісячно до 7 числа календарного місяця, наступного за розрахунковим, формує Звіт про обсяги та напрями перетоків електричної енергії на основі даних, отриманих від оператора системи, та Акт купівлі-продажу електричної енергії (за необхідності) та надає їх побутовому споживачу, у тому числі в електронному вигляді, для підписання. Якщо побутовий споживач до 12 числа календарного місяця, наступного за розрахунковим, не повернув або не надав до них свої зауваження, такий Звіт про обсяги та напрями перетоків електричної енергії та Акт купівлі-продажу електричної енергії вважаються погодженими.

пункт 1.3.23 глави 1.3 викласти в такій редакції:

«1.3.23. Розмір плати за придбання у побутового споживача електричну енергію, вироблену генеруючою установкою приватного домогосподарства, в обсязі, що перевищує місячне споживання електричної енергії таким приватним домогосподарством,  $P_{\text{плати}}$ , визначається за формулою:

$$P_{\text{плати}} = (W_{\text{виробл}} - W_{\text{спожит}}) \times T, \text{ грн,}$$

де	$W_{\text{виробл}}$	-	обсяг виробленої
----	---------------------	---	------------------

				електричної енергії відповідною(-ими) генеруючою(-ими) установкою(-ами) приватного домогосподарства;	
	Установки	-	обсяг місячного споживання електроенергії таким приватним домогосподарством;		
	Т	-	встановлений зелений тариф для приватного домогосподарства, яке виробляє електричну енергію відповідною(- ими) генеруючою(- ими) установкою(- ами), сумарна величина встановленої потужності якої(-их) не перевищує потужність, встановлену для такого домогосподарства відповідно до закону, дозволену до		



<p>споживання та замовлену в договорі (договорах) зі споживачем.</p>	<p>Плата за вироблену електричну енергію не нараховується лише якщо різниця між «<math>W_{\text{виробл}}</math>» і «<math>W_{\text{спожит}}</math>» буде меншою або дорівнюватиме нулю.»</p> <p>пункт 11.3.24 глави 11.3 викласти в такій редакції:</p> <p>«11.3.24. Розмір плати, <math>P_{\text{плата}}</math>, за куповану у побутового споживача електричну енергію, вироблену генеруючими установками приватного(-их) домогосподарства(-в), до яких застосовується «зелений» тариф та мають застосовуватися різні коефіцієнти «зеленого» тарифу, в обсязі, що перевищує місячне споживання електричної енергії таким приватним домогосподарством, визначається за формулою</p> $P_{\text{плата}} = \left( \sum_i W_i - W_{\text{спожит}} \right) \times T^{\text{гр. зв.}}, \text{ грн}$ <p>де <math>W_i</math> - обсяг електричної енергії, виробленої кожною і-ю генеруючою установкою приватного</p>
--	--

	<table border="1"> <tr> <td data-bbox="1230 689 1407 817"></td> <td data-bbox="1230 817 1407 1249"> <p>Домогосподарства, до яких застосовуються різні коефіцієнти «зеленого» тарифу:</p> </td> </tr> <tr> <td data-bbox="1003 689 1230 817"> <math>W_{споживит}</math> </td> <td data-bbox="1003 817 1230 1249"> <p>- обсяг загального місячного споживання електричної енергії таким приватним домогосподарством;</p> </td> </tr> <tr> <td data-bbox="518 689 1003 817"> <math>T_{гр. зв}</math> </td> <td data-bbox="518 817 1003 1249"> <p>- середньозважений «зелений» тариф на певний розрахунковий період для приватного домогосподарства, яке виробляє електричну енергію генеруючими установками, до яких застосовуються різні коефіцієнти «зеленого» тарифу, що визначається за формулою</p> </td> </tr> </table>		<p>Домогосподарства, до яких застосовуються різні коефіцієнти «зеленого» тарифу:</p>	$W_{споживит}$	<p>- обсяг загального місячного споживання електричної енергії таким приватним домогосподарством;</p>	$T_{гр. зв}$	<p>- середньозважений «зелений» тариф на певний розрахунковий період для приватного домогосподарства, яке виробляє електричну енергію генеруючими установками, до яких застосовуються різні коефіцієнти «зеленого» тарифу, що визначається за формулою</p>		
	<p>Домогосподарства, до яких застосовуються різні коефіцієнти «зеленого» тарифу:</p>								
$W_{споживит}$	<p>- обсяг загального місячного споживання електричної енергії таким приватним домогосподарством;</p>								
$T_{гр. зв}$	<p>- середньозважений «зелений» тариф на певний розрахунковий період для приватного домогосподарства, яке виробляє електричну енергію генеруючими установками, до яких застосовуються різні коефіцієнти «зеленого» тарифу, що визначається за формулою</p>								
	$T_{гр. зв} = \frac{\sum_i W_i \times T_i}{\sum_i W_i} \text{ грн,}$								

	де	Мі	-	обсяг електричної енергії, виробленої протягом розрахункового періоду і-ю генеруючою установкою приватного домогосподарства;	
		Ті	-	встановлений зелений тариф для і-ї генеруючої установки приватного домогосподарства.	

**Додаток 2**

**до Типового договору про постачання електричної енергії постачальником універсальних послуг**

<b>Відсутня</b>	<b>редакція</b>	<b>пунктів</b>	<b>Проекту</b>	<p><b><u>Асоціація сонячної енергетики України</u></b></p> <p>у Главі 1 додатку 2 до Типового договору про постачання електричної енергії постачальником універсальних послуг, що є додатком 6 до Правил роздрібного ринку електричної енергії</p> <p>абзац другий та третій замінити одним абзацом такого змісту:</p> <p><b>1. Предмет договору</b></p> <p><del>У разі відсутності зруважень у постачальника універсальних послуг під час перевірки документів, наданих разом із заявою-повідомленням, постачальник універсальних послуг урегулює взаємовідносини з побутовим споживачем</del></p>	<p><b>Відхилено</b></p> <p><b>Не є предметом Проекту Змін</b></p>
-----------------	-----------------	----------------	----------------	---	---

	<p>щодо кунівлі продажу електричної енергії з дати введення в облік вузла обліку, придатного до проведення розрахунків за «зеленим» тарифом, зазначеної у паспорті точки розподілу (передачі) електричної енергії.</p> <p>У разі наявності зауважень у постачальника універсальних послуг під час перевірки документів, наданих разом із заявою-повідомленням, постачальник універсальних послуг урегулює взаємовідносини з побутовим споживачем щодо кунівлі-продажу електричної енергії з дати улаштування засобу обліку, придатного до проведення розрахунків за «зеленим» тарифом, та внесення інформації про приєднану генеруючу установку до паспорта точки розподілу (передачі) електричної енергії»</p> <p><u>Асоціація сонячної енергетики України</u></p> <p>Пункт 4.3 Главі 4 додатку 2 до Типового договору про постачання електричної енергії постачальником універсальних послуг, що є додатком 6 до Правил роздрібного ринку електричної енергії викласти в такій редакції:</p> <p><b>4. Умови та порядок оплати</b></p> <p><b>«4.3. На дату введення в експлуатацію генеруючої»</b></p>	<p><b>Відхилено</b></p> <p><b>Не є предметом Проекту Змін</b></p>
<p>Відсутня редакція пунктів Проекту</p>		

	<p>УСТАНОВИ _____ "Зелений" тариф за інші договори становить _____ гривень.»</p> <p>Абзац 2 Пункту 4.6 Глави 4 додатку 2 до Типового договору про постачання електричної енергії постачальником універсальних послуг, що є додатком 6 до Правил роздрібного ринку електричної енергії викласти в такій редакції:</p> <p>«Якщо побутовий споживач до 12 числа не повернув або не надав до них свої зауваження, такий звіт про обсяги та напрями перетоків електричної енергії та Акт купівлі-продажу електричної енергії вважаються погодженими. Звіт про обсяги та напрями перетоків електричної енергії та Акт купівлі-продажу електричної енергії може бути підписаний сторонами з використанням електронного підпису.»</p>	
--	---	--

Відсутні Проекту	редакції	пунктів	<u>Фізичні особи за переліком, що є додатком до таблиці</u>	Відхилено
			<p>Скасувати пункти (положення) Правил роздрібного ринку електричної енергії, які:</p> <p>1) Змінюють визначення понять «генеруюча установка», «об'єкт побутового споживача» та «приватне домогосподарство»;</p> <p>2) Встановлюють фактичну заборону на продаж електроенергії за зеленим тарифом побутовим споживачам, у власності (в тому числі спільній сумісній/частковій) перебувають СЕС, сумарна потужність яких перевищує 30 кіловат;</p> <p>3) Встановлюють заборону Постачальникам універсальних послуг на проведення розрахунків за відпущену побутовими споживачами (Генеруючими установками приватних домогосподарств) електричну енергію, у разі якщо обсяг загального місячного споживання електричної енергії таким приватним домогосподарством дорівнює нулю;</p> <p>4) Дозволяють припинити електроживлення</p>	<p>Не є предметом Проекту Змін</p>

	<p>електроустановок споживача без попередження споживача у разі зниження показників якості електричної енергії з вини споживача;</p> <p>5) Встановлюють надмірну бюрократичну процедуру для зміни власника генеруючої установки приватних домогосподарств;</p> <p>6) Встановлюють обов'язок споживачам забезпечувати доступ до генеруючих установок, установок зберігання енергії та їх налаштувань, та електропроводки, тощо з метою проведення їх перевірки та виконання інших дій.</p>	
--	---	--